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Программное содержание. Учить детей отвечать на вопросы воспитателя. Составлять с помощью воспитателя короткий рассказ. Учить правильно, подбирать прилагательные и глаголы. Активизировать словарь. Развивать у детей доброе отношение и любовь к своей маме.

Ход занятия.

Воспитатель читает стихотворение А. Барто «Все она».
Кто вас, дети, больше любит,

Кто вас нежно так голубит

И заботится о вас,

Не смыкая ночью глаз?

- «Мама дорогая».

Колыбель кто вам качает, 
Кто вам песни напевает,

Кто вам сказки говорит

И игрушки кто дарит?

- «Мама дорогая».

Если, дети. Вы ленивы,

Не послушны, шаловливы,

Что бывает иногда,-

Кто же слезы льет тогда?

- «Все она, родная».

Воспитатель. Ребята, кто вас сегодня привел в детский сад?

Дети. Мама. Бабушка. Папа.

Воспитатель. И все-таки большинство детей привели мамы, Ребята, а как зовут ваших мам?

Дети. Мою маму зовут Света. Мою маму зовут Наташа. А мою маму завет Катя. Мою маму – Света.

Воспитатель. Какие красивые имена у ваших мам. А вы любите свою маму?

Дети. Да. Я люблю маму. Я очень люблю свою мамочку.

Воспитатель. Хотите сделать мамам подарок?

Дети. Да. Конечно, хотим. Мы хотим сделать подарок мамам.

Воспитатель. Вот, посмотрите, какой волшебный сундучок. Давайте подберем для своей мамы самые нежные, самые ласковые слова и сложим их в наш сундучок.

(Дети подбирают слова, воспитатель помогает детям наводящими вопросами).

Воспитатель. Когда мама вас обнимает, гладит по голове, целует. Она какая?

Дети. Мама ласковая.

Воспитатель. Когда модно одевается? Какая она?

Дети. Красивая.

Воспитатель. Когда мама улыбается, смеется? Какая она?

Дети. Веселая.

Воспитатель. Когда мама не ругает, когда вы шалите. Какая она?

Дети. Добрая.

Воспитатель. А если вы маму любите, то она какая?

Дети. Любимая.

Воспитатель. Молодцы, вот, сколько чудесных слов собрали мы в сундучок для мамы. Пока мы его закроем, чтобы наши слова не растерялись и не забылись.

Динамическая пауза «Чему нас научили мамы…»

Воспитатель. Ребята, покажите, как вас мамы всему научили.

(Дети показывают движения, повторяют глаголы).

· ходить;

· прыгать;

· ножки выставлять;

· умываться;

· причесываться;

· ложкой есть;

· топать ножками;

· хлопать ручками.

Воспитатель. Давайте поиграем. 

Игра с пиктограммами.
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Воспитатель. Когда ваша мама бывает веселая, подберите похожую карточку (выбор пиктограммы)

Воспитатель. А почему эта? Как вы догадались?

Дети. Потому, что глаза добрые, радостные, губы улыбаются.

Воспитатель. А когда мама грустная, какая карточка подходит? (Выбор пиктограммы).

Воспитатель. Как вы догадались?

Дети. Глаза грустные, печальные, злые.

Воспитатель. А кто маму огорчает, когда она такая грустная?

Дети. Мама может быть грустная, потому что, я не слушаюсь. Потому, что меня нет дома. 

Воспитатель. Правильно, когда маму не слушают дети, у нее портится настроение. Она становится грустной, обиженной. Ребята, а мы будем такие слова складывать в сундучок?

Дети. Нет, не будем. Мы не будем складывать такие слова.

Воспитатель. Правильно, мы не будем маму расстраивать. Мамы любят сравнивать своих детей с кем-нибудь. Я свою дочку звала «зайка», потому что она очень шустрая. А с кем сравнивают вас мамы?
Дети. Меня мама называет «зорька», потому что, я рано просыпаюсь утром.

А меня мама зовет «бабочка», потому что, я люблю танцевать.

Меня мама зовет «солнышко». А меня – «конфетка».

Воспитатель. Вот как много ваши мамы придумывают слов для вас. А в какие игры играют с вами ваши мамы?

Дети. Мы играем с мамой в игру «Дочки-матери». Мы играем в «Больницу». А мы играем с мамой в «Путешествие».

Воспитатель читает стихотворение Л. Давыдовой «Я маму люблю».
Мне мама приносит 

Игрушки, конфеты,

Но маму люблю я

Совсем не за это.

Веселые песни она напевает,

Нам скучно вдвоем

Никогда не бывает.

Я ей открываю

Свои все секреты.

Но маму люблю я

Не только за это.

Люблю свою маму,

Скажу я вам прямо,

Ну, просто за то,

Что она моя мама!

Воспитатель. Ребята, как хорошо, что у вас есть такие добрые, любящие вас мамы! Давайте, громко скажем мамам: «Мамочка, спасибо!»
Дети хором повторяют слова за воспитателем.

Авторская разработка.
